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GIUNTA COMUNALE 

VERBALE DI DELIBERA N.  250 

Oggetto: Approvazione del Regolamento per la Gestione del Sistema Informativo Territoriale

L’anno duemilaquindici il giorno dieci del mese di dicembre, alle ore 14:30, in Pavia ,  nella sala 
delle adunanze di Palazzo Mezzabarba, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del  
Sindaco   Massimo Depaoli per deliberare sull'oggetto indicato

Sono presenti i Signori :

Nome Funzione Presenza

DEPAOLI MASSIMO Sindaco Presente

GREGORINI ANGELA BARBARA Vice Sindaco - Assessore Presente

CANALE LAURA Assessore Presente

CASTAGNA FABIO Assessore Presente

CRISTIANI ILARIA Assessore Presente

GALAZZO GIACOMO Assessore Presente

GUALANDI ANGELO ROBERTO Assessore Presente

LAZZARI DAVIDE Assessore Presente

MOGGI ALICE Assessore Presente

RUFFINAZZI GIULIANO Assessore Presente

Partecipa ed assiste alla seduta  Segretario Generale   Carmelo Fontana

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Presidente pone in trattazione l'oggetto su indicato



La Giunta Comunale

Su relazione dell'Assessore Angelo Roberto  Gualandi;

Premesso che il Sistema Informativo Territoriale: 
 è caratterizzato dagli strumenti e dalle procedure che permettono, in relazione all'ambiente 

esterno ed agli obbiettivi da conseguire, l'acquisizione, l'elaborazione e la distribuzione dei 
dati nell'ambito dell'organizzazione degli Uffici collegati e che li rendono disponibili nel 
momento  in  cui  sono richiesti  a  chi  ne  ha  necessità  per  svolgere  una  qualsiasi  attività 
istituzionale;

 i  diversi  dati  (fisici,  antropici,  economici,  ambientali,  ecc.),  riguardanti  una  determinata 
zona, possono quindi essere riferiti logicamente ad un unico archivio e possono avere una 
comune  base  cartografica,  in  modo  da  consentire  di  associare  univocamente  il  dato 
all'elemento territoriale a cui si riferisce;

 è  dunque  una  tecnologia  per  organizzare,  analizzare  e  visualizzare  informazioni 
geograficamente referenziate;

Considerato che il Sistema Informativo Territoriale:
 raccoglie i dati territoriali da tutti i Settori del Comune di Pavia e da altri Enti;
 mantiene aggiornato il Data Base Territoriale sulla scorta delle segnalazioni dei Settori e/o 

dei cittadini;
 effettua le elaborazioni statistiche complesse che richiedano l'incrocio delle diverse banche 

dati comunali a supporto delle strutture dell’ente;
 gestisce  ed  opera  direttamente  sugli  strumenti  di  analisi,  bonifica  e  replica  delle 

informazioni.

Dato atto  che risulta necessario per il buon funzionamento del Sistema Informativo Territoriale 
dotarsi di un Regolamento che ne disciplini le funzioni in modo tale da: 

• individuare le  principali  banche dati  territoriali  comunali  come patrimonio fondamentale 
della  cittadinanza  e  come  bene  strategico  a  disposizione  del  Comune  per  un  corretto 
esercizio delle proprie funzioni;

• regolamentare il flusso dei dati tra gli uffici del Comune,  migliorando in questo modo il 
sistema  di  lavoro,  rendendo  più  semplice  il  recupero  delle  informazioni  necessarie 
all’espletamento dei propri compiti, aumentando la trasparenza del proprio operato verso la 
cittadinanza, rendendo pubblici  i dati non sensibili;

• consentire al dato territoriale di diventare patrimonio e risorsa nel momento in cui esso viene 
gestito mediante idonei strumenti tecnologici e viene messo in relazione alle altre tipologie 
di dato mediante corretti ed adeguati processi di integrazione.

Dato  atto che  il  presente  provvedimento  non  comporta  oneri  finanziari  a  carico  del  bilancio 
comunale;

Richiamati:

• gli atti di programmazione generale dell'Ente in materia di pianificazione urbanistica;
• il vigente Statuto Comunale adottato dal Consiglio Comunale nelle sedute del 12 ottobre 



1991 e 20 gennaio 1992 con deliberazioni n. 75 e n. 1 e s.m.i;
• la delibera di Consiglio Comunale n. 15 del 21 aprile 2015 di approvazione del Bilancio di 

Previsione 2015-17 e del Documento Unico di Programmazione 2015-2018;
• la deliberazione di Giunta Comunale n. 89 del 14 maggio 2015 di approvazione del piano 

esecutivo di gestione finanziario per l’esercizio 2015;

Visto il Decreto Legislativo n° 267 del 18 agosto 2000 avente per oggetto “Testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti locali”; 

Acquisito il parere favorevole sulla presente deliberazione espresso, ai sensi dell’articolo 49 del 
decreto legislativo 267/00, in relazione alla sola regolarità tecnica per costituire parte integrante e 
sostanziale,  il  parere  di  regolarità  contabile  non  è  espresso,  in  quanto  il  provvedimento  non 
comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico-finanziaria  o  sul  patrimonio 
dell’Ente;

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del dispositivo;

2. di  approvare il  Regolamento per la  Gestione del  Sistema Informativo Territoriale,  in 
allegato A, quale parte integrante  e sostanziale del presente provvedimento;  

3. di demandare ai Dirigenti dei Settore dell’Ente, in stretta collaborazione con il Dirigente 
del  Settore  Pianificazione  e  Gestione  del  Territorio,   l’esecuzione  della  presente 
deliberazione.

Successivamente, con voto unanime espresso nelle forme di legge,

DELIBERA

di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’articolo  134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, stante l’urgenza. 
 

Letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco Segretario Generale

  Massimo Depaoli   Carmelo Fontana

     


